
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO         SANTO
-         CEUNES

ATA         DA         QUARTA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         CONSELHO
DEPARTAMENTAL         DO         CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO
SANTO         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA
EM         04/03/2024

Ao(s)         quatro         dia(s)         do         mês         de         março         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         quatro,         às         catorze         e

zero         minutos,         foi         realizada         no(a)         sala         de         reuniões         virtuais         (Google         Meet)         a         quarta         sessão

ordinária         do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro         Universitário         Norte         do         Espírito

Santo         da         Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)         de         Luiz

Antonio         Favero         Filho         (Presidente),         Ana         Paula         Oliveira         Costa,         Andreia         Soprani         dos

Santos,         Cesar         Augusto         Rodrigues,         Debora         Pereira         Araujo         (representando         Christiane

Mapheu         Nogueira),         Diogina         Barata,         Fabio         Ribeiro         Pires         (representando         Edilson         Romais

Schmildt),         Edney         Leandro         da         Vitoria,         Flavia         Dayrell         Franca,         Icaro         Pianca         Guidolini,

Isabel         Matos         Nunes,         Jair         Miranda         de         Paiva,         Jefferson         Lima         Fernandes         Andre,         Katia

Maria         Morais         Eiras,         Leticya         dos         Santos         Almeida         Negri,         Luiz         Fernando         Duboc         da         Silva,

Mauricio         Pinho         Borges,         Oberlan         Christo         Romao,         Osmar         Vicente         Chevez         Pozo,         Paulo

Wander         Barbosa,         Pedro         Felipe         do         Prado,         Raniella         Falchetto         Bazoni,         Sarah         de         Oliveira

Lollato,         Paulo         Sergio         da         Silva         Porto         (representando         Taisa         Shimosakai         de         Lira),         Vivian

Chagas         da         Silveira         e         Vivian         Estevam         Cornelio,         com         a(s)         ausência(s)         de         Elisa         Mitsuko

Aoyama,         Esequiel         da         Veiga         Pereira,         Genilson         Ferreira         da         Silva,         Jose         Andre         Lourenco         e

Susana         Bubach,         com         a(s)         ausência(s)         justificadas         de         Andressa         Cesana         e         Antelmo         Ralph

Falqueto.         Havendo         número         legal         de         membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente

declarou         aberta         a         sessão.         INFORME         1:         O         Presidente,         Professor         Luiz         Antonio         Favero

Filho,         desejou         boas         vindas         ao         novo         membro         do         Conselho,         Professor         Pedro         Felipe         do

Prado,         Chefe         do         Departamento         de         Computação         e         Eletrônica         (DCE),         e         se         colocou         à

disposição         para         o         que         for         necessário.         INFORME         2:         O         Presidente         informa         que         na         última

sexta-feira,         dia         01/03/24,         a         coordenação         dos         núcleos         aderiu         ao         PGD.         A         escalas         das

equipes         do         NUCEC,         NUAGE         e         NUAC         estão         disponíveis         nos         locais         físicos         e         no         site         do

Ceunes.         INFORME         3:         O         Presidente         informa         algumas         atualizações         sobre         a         Diretoria         de

Infraestrutura         (DIN):         o         trabalho         em         PGD         (Programa         de         Gestão         e         Desempenho)         da         DIN

está         em         vias         de         começar.         Estão         sendo         feitas         melhorias         no         Restaurante         Universitário

(RU),         inclusive         atualização         no         sistema         do         Governo         que         vai         permitir         o         pagamento         via

PIX.         No         dia         11/03         (início         das         aulas)         esta         forma         de         pagamento         ainda         não         irá         funcionar

mas         a         empresa         responsável         já         comprou         o         cabo         necessário         e         assim         que         chegar         farão         a

instalação.         A         escada         de         acesso         no         eixo         1         foi         consertada.         Irão         retirar         as         tendas         que         estão

no         pátio         em         frente         da         biblioteca         e         existe         a         previsão         de         ser         construída         uma         estrutura

melhor         de         vivência         no         local.         Informa         também         que         a         pavimentação         do         eixo         4         está         para

ser         concretizada,         assim         como         as         trocas         das         escadas         dos         prédios         da         pós-graduação.

INFORME         4:         A         Conselheira         Vivian         Estevam         Cornelio,         informou         que         o         OFÍCIO

CIRCULAR         Nº         04/2024/GABINETE/PROGRAD/UFES         foi         enviado         aos

Coordenadores         de         curso         por         email.         O         documento         apresenta         a         criação,         no         formato         online,

Emissão: 25/04/2024 10:03:56 Página 1/5

Documento assinado digitalmente conforme descrito no(s) Protocolo(s) de Assinatura constante(s) neste arquivo, de onde é possível verificar a autenticidade do mesmo.



do         Guia         das         Coordenações         de         Cursos         com         informações,         tutoriais,         legislação         etc.         que

podem         facilitar         o         trabalho         das         Coordenações,         Colegiados         e         Secretarias         Acadêmicas.

INFORME         5:         A         Conselheira         Vivian         Estevam         Cornelio,         reforça         que         a         recepção         aos

calouros         ocorrerá         na         próxima         semana,         em         especial         no         dia         11/03,         e         solicita         que         a

participação         de         professores         na         apresentação         de         projetos         existentes.         Informa         que         será

enviada         mensagem         aos         servidores         com         a         programação         completa.         Ainda         sobre         o         início

das         aulas,         ela         comunica         que         o         NUAC,         em         parceria         com         a         DIN         fez         uma         verificação         nas

salas         de         aulas         e         que         as         mesmas         estão         prontas         para         utilização,         com         projetores         em

condições         de         uso,         aparelhos         de         ar-condicionado         funcionando,         e         persianas         instaladas.

Ainda         estão         verificando         a         melhor         forma         para         que         os         controles         de         ar-condicionado         não         se

percam.         INFORME         6:         O         Conselheiro         Maurício         Pinho         Borges         informa         que         o

equipamento         novo         de         sensor         de         livros         chegou         e         está         pronto         para         uso,         estão         apenas

terminando         de         colocar         as         novas         etiquetas         nos         livros         e         a         previsão         é         de         que         no         início         das

aulas         o         acervo         de         livros         esteja         disponível         para         empréstimo         e         consulta         a         toda         comunidade

acadêmica.         INFORME         7:         O         Conselheiro         Maurício         Pinho         Borges         informa         que         está

havendo         negociações         com         o         Governo         Federal         sobre         as         carreiras         da         educação,         e         que         no

dia         29         de         fevereiro         houve         uma         reunião         do         SINTUFES         com         os         TAEs         do         Ceunes         em         que

a         greve         foi         aprovada.         Porém,         para         que         ocorra         de         fato         a         greve         estão         aguardando         outras

negociações         com         o         governo,         inclusive         de         outros         setores         da         educação         (professores         e

IFEs).         INFORME         8:         O         Conselheiro         Jair         Miranda         de         Paiva         informa         que         esta         é         sua

última         reunião         como         Coordenador         do         PPGEEB.         Ele         agradece         aos         membros         pelo         tempo

de         trabalho         juntos         e         informa         que         no         dia         11/03         é         o         Professor         Valdinei         Cezar         Cardoso

quem         assume         a         Coordenação.         INFORME         9:         A         Conselheira         Andreia         Soprani         dos         Santos

informa         que         estão         abertas         as         inscrições         de         concurso         para         Docente         do         DCS         e         que         a         vaga

é         para         pessoa         com         deficiência         (PcD).         Ela         relata         que         ainda         não         tem         como         saber         qual         será

a         necessidade         dos         candidatos         mas         conta         com         a         Direção         para         o         apoio         necessário,

sobretudo         para         a         realização         das         provas.         INFORME         10:         O         Conselheiro         Edney         Leandro

da         Vitoria         informa         que         na         situação         que         a         Fazenda         Experimental         está         não         há         condições

de         apresentá-la         na         recepção         dos         ingressantes.         Essa         falta         de         manutenção         ocorre         pois

estão         sem         os         terceirizados         da         limpeza,         e         pediu         à         Direção         informações         sobre         o

andamento         do         contrato         dos         terceirizados.         O         Diretor         informou         que         o         chefe         da         Fazenda

Experimental         está         ciente         mas         ainda         não         possuem         novas         informações         sobre         a         efetivação

do         contrato.         INFORME         11:         O         Conselheiro         Paulo         Sergio         da         Silva         Porto         convida         todos

os         conselheiros         para         a         inauguração         e         aula         magna         do         Doutorado         em         Energia,         que

ocorrerá         no         dia         14/03/24.         Informa         que         será         enviado         convite         para         toda         comunidade

acadêmica.         INFORME         12:         A         Conselheira         Sarah         de         Oliveira         Lollato         informa         a

aposentadoria         do         Professor         Moyses         Goncalves         Siqueira         Filho,         lotado         no         DECH,         e         que

provavelmente         irão         organizar         uma         aula         da         saudade         e         despedida         com         os         antigos

orientandos         do         Professor.         INFORME         13:         O         Conselheiro         Pedro         Felipe         do         Prado

informa         a         abertura         de         concurso         para         Docente         do         DCE         (Departamento         de         Computação         e

Eletrônica)         e         enviou         o         link         para         ajudarem         na         divulgação.         INFORME         14:         PALAVRA

LIVRE:         A         Conselheira         Vivian         Estevam         Cornélio         informa         como         está         previsto         a

programação         para         a         recepção         dos         calouros.         O         Conselheiro         Luiz         Fernando         Duboc         da
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Silva         solicita         a         intervenção         da         Direção         para         solucionar         um         problema         no         acesso         para         a

sala         da         coleção         zoológica         do         Ceunes         devido         as         obras         do         Jardim         Botânico         e         Hebário         que

estão         ocorrendo         no         local.         PAUTA         1:         23068.065491/2023-50         -         Solicita         a         aprovação         do

Ad         referendum         da         Direção         do         Ceunes         que         autoriza         a         antecipação         da         sessão         ordinária         do

Conselho         Departamental         prevista         para         11/03/2024,         para         o         dia         04/03/2024.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         2:         23068.009080/2024-65         -         Solicita         a

apreciação         das         atas         da         1ª,         2ª         3ª         Sessões         Ordinárias         de         2024         do         Conselho         Departamental

do         Ceunes.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         3:         23068.002834/2024-56

-         Solicita         aprovação         do         projeto         “Um         plano         de         manejo         para         a         conservação         da         libélula

Nathaliagrion         porrectum         (Hagen         in         Selys,         1876)”         sob         a         Coordenação         da         professora

Karina         Schmidt         Furieri,         e         isenção         total         de         10%         do         ressarcimento         DEPE         no         projeto.

Relator(a):         Osmar         Vicente         Chevez         Pozo.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         4:         23068.004285/2024-54         -         Solicita         a         aprovação         do         Projeto         de         Pesquisa

intitulado:         "Ictiofauna         Ameaçada         da         Bacia         do         Rio         Doce         e         sua         Conectividade         com         a

Região         Marinha         Costeira         Adjacente",         proposto         pelo         Professor         Dr.         Mauricio         Hostim

Silva         e         isenção         total         de         10%         do         ressarcimento         DEPE         no         projeto.         Relator(a):         Sarah         de

Oliveira         Lollato.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         5:         Solicita         o

posicionamento         do         Conselho         Departamental         sobre         a         obrigatoriedade         da         liberação         dos

estudantes         para         participação         nas         atividades         propostas         para         o         dia         da         recepção         aos

calouros         2024/1.         O         Conselho         Departamental,         após         discussões,         aprova         o         seguinte         texto:

O         Conselho         Departamental         estabelece         a         participação         na         recepção         dos         calouros         através

da         substituição         das         atividades         de         ensino         nos         períodos         matutino         e         noturno         do         dia         11/03         e

também         das         atividades         específicas         com         cada         coordenação         de         curso         (conforme

organização         de         cada         colegiado),         com         envolvimento         de         estudantes         ingressantes,

estudantes         veteranos,         técnicos         e         docentes.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

Nada         mais         havendo         a         tratar,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou

encerrada         a         sessão,         e         eu,         Adriana         Venturini         Sartorio,         secretário(a)         do(a)         Conselho

Departamental         do         Centro         Universitário         Norte         do         Espírito         Santo,         lavrei         a         presente         ata

que,         após         lida         e         aprovada,         vai         devidamente         assinada         pelos         presentes.         São         Mateus/ES,         04

de         março         de         2024.

Luiz Antonio Favero Filho

(Presidente)

Ana Paula Oliveira Costa

Andreia Soprani dos Santos Cesar Augusto Rodrigues

Emissão: 25/04/2024 10:03:56 Página 3/5

Documento assinado digitalmente conforme descrito no(s) Protocolo(s) de Assinatura constante(s) neste arquivo, de onde é possível verificar a autenticidade do mesmo.



Christiane Mapheu Nogueira

(representado(a) por Debora Pereira Araujo)

Diogina Barata

Edilson Romais Schmildt

(representado(a) por Fabio Ribeiro Pires)

Edney Leandro da Vitoria

Flavia Dayrell Franca Icaro Pianca Guidolini

Isabel Matos Nunes Jair Miranda de Paiva

Jefferson Lima Fernandes Andre Katia Maria Morais Eiras

Leticya dos Santos Almeida Negri Luiz Fernando Duboc da Silva

Mauricio Pinho Borges Oberlan Christo Romao

Osmar Vicente Chevez Pozo Paulo Wander Barbosa

Pedro Felipe do Prado Raniella Falchetto Bazoni
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Sarah de Oliveira Lollato Taisa Shimosakai de Lira

(representado(a) por Paulo Sergio da Silva

Porto)

Vivian Chagas da Silveira Vivian Estevam Cornelio
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PROTOCOLO DE ASSINATURA

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO

O documento acima foi assinado digitalmente com senha eletrônica através do Protocolo
Web, conforme Portaria UFES nº 1.269 de 30/08/2018, por
LUIZ ANTONIO FAVERO FILHO - MATRÍCULA 1561793
Presidente - Conselho Departamental do CEUNES
Em 25/04/2024 às 20:58
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